
Pismeni ispit iz Funkcionalne analize (M & M3)
4. 4. 2023.

Posmatrajmo prostor neprekidnih funkcija iz [0,1] u R, tj.

C[0,1] = {f : [0,1]→R : f je neprekidna na [0,1]}.

Na ovom prostoru uoqimo norme ‖ · ‖max i ‖ · ‖2 definisane sa:

‖f ‖max = max
x∈[0,1]

|f (x)|, ‖f ‖2 =
( 1∫
0

f (x)2dx
) 1
2
.

1. Po definiciji dokazati da je prostor (C([0,1],‖ · ‖max) Banahov.

2. Dokazati da je identiqko preslikavaǌe I : (C([0,1],‖ · ‖max) → (C([0,1],‖ · ‖2)
neprekidno;

3. Ispitati konvergenciju niza (fn) u (C([0,1],‖ · ‖2), ako je za svako n ∈ N
funkcija fn zadata sa

fn(x) =

1 x ≥ 1
n

nx x ≤ 1
n

, x ∈ [0,1];

4. Dokazati da identiqko preslikavaǌe I : (C([0,1],‖ · ‖2)→ (C([0,1],‖ · ‖max) nije
neprekidno;

5. Da li su ‖ · ‖2 i ‖ · ‖∞ ekvivalentne?

Pomo�: pod 2 primetiti da je jedna od dve norme uvek maǌa od druge, pod
4 iskoristiti 3, a pod 5 koristiti neke od prethodno vi�enih zadataka.

Fiksirajmo x0 ∈ [0,1]. Definiximo preslikavaǌe δ : C[0,1]→ R na slede�i
naqin:

δ(f ) = f (x0).

6. Dokazati da je preslikavaǌe δ 1 dobro definisano i linearno;

7. Dokazati da je δ neprekidna ako se na C[0,1] posmatra ‖ · ‖max i na�i ‖δ‖;

8. (Bonus) Dokazati da δ nije neprekidna ako se na C[0,1] posmatra ‖ · ‖2
(dokazati da je ‖δ‖ =∞ u tom sluqaju).

Sre�no!!! ©

1Ovo preslikavaǌe se naziva delta impuls u taqki x0. Ono se obiqno posmatra na pros-
torima koji su ,,finiji” od C[0,1], kao xto je to npr. prostor glatkih funkcija kompaktnog
nosaqa.


